

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
 Egész évre 12 kor.
 Fél évre 6 kor.
 Negyedévre 3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi
 Könyvnyomda és Papír-
 árugyár részvénytársaság
 Főter 38. szám alatt.

hova úgy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Nyílt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Olvasóinkhoz.

„Jó és rossz napok“ címet fogja viselni a könyv, melyet lapunk szerkesztősége kiadni szándékozik. Tartalmát pedig azon cikkek szemelvénye fogja képezni, melyeket Lázár István munkatársunk tíz év alatt lapunkban közölt. Nevezett munkatársunknak ez idő alatt lapunkban vagy kétszáz cikke jelent meg többnyire tárcza- és vezércikk alakjában. Vannak köztük közügyekről szóló tanulmányok, napi események fölött való elmélkedések, utazások közben támadt benyomások és reflexiók, népszerű tudományos felolvasások és kiváló társadalmi alkalmakkor nyilvánosan mondott ünnepi szónoklatok. Tartalmuk és kidolgozásuk értékéről bírálatot és ajánlatot nem mondunk; lapunk olvasó közönsége ismeri s mindig elismerte ezen értéket; a mint bizonyára élvezettel fogják olvasni azok is, kik még Lázár Istvánnak mint tárczaíróknak és szónoknak tevékenységét nem ismerik. Kiválogattuk dolgozatai közül azokat, melyek tárgyuknál, hangulatuknál, eszmékben való gazdagságuknál, színes és választékos stílusuknál fogva a felületes érdeklődésnél általánosabbat és maradandóbb érdemet igényelnek.

Ezen kötet kiadásával munkatársunk írói és szóbeli érdemeinek honorálása mellett ily módon akarjuk kivenni részünket abból az általános lelkesedésből, mely városunkban, messze vidéken és az egész országban nyilvánul az emelendő Bethlen-szobor érdekében. A kiadandó könyv tiszta jövedelmét ugyanis, a szerző készségese beleegyezésével, ezen szobor alapja javára fordítjuk.

Tesszük pedig ezt abban a biztos reményben, hogy e kettős cél szolgálatában olvasó közönségünknek előtűnik mindig becses közvéleményével és tetszésével találkozunk.

A szobor eszméjének szépségére s a kivitel lehetőségére örömmel és lelkesedéssel gondoltunk mindenkori. „A nagy fejedelem porait szétzórta a martalóczok barbársága; s most a késő ivadékok ezeket a drága hamvakat szeretettel gyűjtögeti össze s örök éltű alakká tömöríti. Összehordja onnan, ahová elhordta a szellő: földből, fűből, fából, forrás vizéből, hegyek érczeiből, mindenhonnan, ahová teremtő és tápláló erejük elhordta, a magyar nép halás, hűséges kegyeletéből“ — írja ez eszméről Lázár

Ehhez a kegyeletese szép munkához akarunk mi is a jelzett kötet kiadásával hozzájárulni. A kettős cél érdekében közöltet előfizetési felhívásra felkérjük olvasó közönségünk figyelmét.

Nagy-Enyed, 1900. november hó.

A „Közérdek“ szerkesztősége.

Országgyűlés.

A képviselőház és főrendiház ülése nov. 20.

A képviselőház kedden délelőtt tíz órakor Perczel Dezső elnöke alatt ülést tartott, melyben kihirdették az ötödik ülésszakot megnyitó királyi leiratot, mire a Ház haladéktalanul hozzá fogott a megalakuláshoz. Alelnököknek Tallian Bélát és Dániel Gábort választották meg. Az előbbi 138, az utóbbi 137 szavazatot kapott. Egy szavazati lap üres lap, azonkívül 1—1 szavazatot kapott Buzáth Ferencz, Pulszky Ágost és Szóts Pál. A Ház jegyzőire összesen 125 szavazatot adtak be. Ebből nyert Lázár Árpád 124, Lukács Gyula 118, Molnár Antal 117, Buzáth Ferencz 117, Dedovics György, Eszterházy Kálmán gróf, Nyegre László és Perczel Béni 114 szavazatot, Háznagyának 134 szavazattal ismét Csávossy Bélát választották meg. A Ház ezután elhatározta, hogy legközelebbi ülését szerdán délelőtt 10 órakor tartja meg. A napirendre a bizottsági tagok megválasztását tűzték.

Délelőtti tizenegy órakor a főrendek körében hirdették ki a kegyelmes királyi leiratot, mely az országgyűlés ötödik ülésszakát megnyitja. Az elnöki széklet ez alkalommal Csáky Albin gróf, a főrendiház elnöke, foglalta el, aki rövid beszédben a főrendek támogatását és jóindulatát kérte ki díszes méltóságának gyakorlásában.

Tetszés-zaj és eljénzés követte az elnök beszédét. Császska György kalocsai érsek emelkedett szószárra. A főrendiház hagyományos szokása, hogy az új elnököt díszes méltóságának elfoglalása alkalmával a püspöki kar egyik tagja üdvözölje. A kalocsai érsek szép szavakban adott kifejezést a Ház érületének. Erőt, egészséget, sikereket kívánt az új elnöknek és a főrendiház alelnökeinek. Csáky Albin gróf röviden köszönetet mondott az üdvözlő szavakért, azután haladéktalanul áttérték a Ház megalakítására. Megválasztották a jegyzőket, megalakították a bizottságokat.

A napirend következő pontja volt a trónörökös házassági nyilatkozatának becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat megvitatása. A tárgyhöz Ambrózy István báró szólott hozzá. Helyesnek, czélszerűnek, üdvösnök mondotta a trónörökös nyilatkozatát és üdvözölte a kormányt, amiért e javaslatot az országgyűlés elé hozta.

A formás beszédet csendesesen meghelyeselték minden oldalról, miközben Zichy Nándor gr. állott fel szószárra.

— Én a néppárt embere vagyok! — kezdte, de kijelentése nem igen kellett szenzációt a méltóságos főrendek körében.

A javaslatot általánosságban egyhangulag megszavazták.

A sárospataki ifjuság Bethlen-ünnepélye.

A sárospataki főiskola ifjusága, mint már jeleztük volt, a Bethlen Gábor szobor alapja javára december hó 8-án 3 órakor a főiskola imatermében tartandó ünnepélyre s az este 8 órakor a város háza összes termeiben rendezendő táncmulatságra. Belépti díj: Családjegy az ünnepélyre és táncmulatságra 8 korona. Személyjegy 4 korona. Külön az ünnepélyre vagy táncmulatságra jegyek feláron kaphatók. Jegyek előre válthatók: Trócsányi Bertalan és Eperjessy József urak könyvkereskedésében. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Védnökök: Kun Bertalan, püspök, királyi tanácsos, a Lipót-rend középkeresztese, főrendiházi tag, a főiskola egyházi főgondnoka. Br. Vay Béla, val. belső titkos tanácsos, főrendiházi tag, a Szent István-rend kis keresztese, a főiskola világi főgondnoka. Fejes István, s.-u.-ujhelyi lelkész, a főiskola egyházi algondnoka. Dókus Gyula, cs. és kir. kamarás, a Ferencz-József- és a vaskoronarend lovagja, zemplénvármegyei főjegyző, a főiskola világi algondnoka. Dr. Ballagi Géza, jogakadémiai tanár, a M. Tud. akad. levelező tagja. Csoma József, a M. Tud. akad. levelező tagja, abauji egyházmegyei tanácsbíró. Komjáthy Béla, orsz. gyűl. képviselő, az ungi egyházmegye gondnoka. Dr. Lácay Szabó László, ügyvéd, a lizkai kerület függetlenségi körének elnöke. Meczner Béla, alsözempléni egyházmegyei gondnok. Szent-Imrey Gyula, abauji egyházmegyei tanácsbíró. Bernáth Zoltán, az igazgatótanács világi tagja. Dókus Ernő, orsz. gyűl. képviselő, cs. és kir. kamarás, f.-zempléni egyh. tanácsbíró. Dr. Kun Zoltán, főiskolai orvos. Dr. Lengyel Endre, Zemplénmegye t. b. főorvosa. Radácsi György, theol. akad. tanár, az egyházkerület főjegyzője. Szinyei Endre, főgimn. igazgató. Dr. Zsindely István, akadémiai és közigazgató.

TÁRCZA.

Gyászvirágok.

I.

Hogyha az a gyilok
 Kezembe kerülne:
 Összetörném darabokra,
 Hitvány porszemekre!
 Gyűlölettel, utálattal
 Dobnám a szelekbe!

Oh, de ha a gyilok
 Kezembe kerülne —
 És meglátnám drága
 Véredet felette:
 Megkönyvezném, megcsókolnám,
 Mintha kereszt lenne!

II.

Zúgnak a harangok, olyan mély a hangjok;
 Zúgnak a harangok . . .
 Az utolsó uton a zsolozsna hangja:
 A nemzeti bánat gyászoló visszhangja!
 Zokogó harangok temetnek, temetnek,
 Pihenni letesznek . . .
 Az utolsó uton a zsolozsna hangja:
 Az Isten zenéje a templom harangja!

Felszeghy Dezső.

A királyné emléke.

Két éve mult . . . Két hosszú, kínos év,
 Hogy itt hagyott, hogy nincs többé anyánk;
 Csak egy sebbel lett szívünk gazdagabb,
 Örökségül csupán ezt hagyta ránk.

Két éve mult s míg e hosszú idő
 Olyan sok bura veté fátyolát,
 Szívünk beteg, az idő gyógykeze
 Nem enyhítheti kínzó bánatát.

Letűnt az égről fénylő szép napod,
 Bánatra vált örömről és szívünk;
 S mi eddig fel a csillagokba vitt,
 Jó szellemed nincsen többé velünk.

Árván maradtunk, mint az őszi nap,
 A melynek minden bája oda van;
 Mosolygó fénylő, kedves sugarát
 Irigy köd, felhő úzi utaltan.

Árván maradt itt drága nemzeted,
 Nagyasszonyunk, népünknek anyaga.
 Hogy távoztál, nehéz homályba tűnt
 Magyar hazádnak fényes hajnala.

Te voltál itt a béke-olajág,
 Ki összetartád néped s a királyt.

Hozzád fohászok millió kebel,
 Hű houfi-szív, ha sejt köztünk viszályt.

Te voltál a mi vezéreszlopunk,
 Ki hűn vezettél nehéz utakon.
 Áldjon az Isten érte jó Anyánk,
 Vezessen angyal égi utadon.

Te oltárkép valál, Nagyasszonyunk,
 Kit megcsodálni népek jöttenek
 S kihez könyörgeni eljárnak majd
 Századok múlva is a nemzetek.

Te voltál egykor minden vigaszunk,
 Te voltál féltett, drága gyönyörünk.
 S ki eddig csak mosolyra tanítál,
 Reád gondolva mostan könyezünk.

Oh nézz le ránk, oh küldd el szellemed,
 Lakjék közöttünk, óvja népedet,
 Hogy egygyé forrva nemzet s a király
 Áldást hozzon rájuk e szeretet.

Légy, légy tovább is vezérszillagunk,
 Kit mig követünk, el nem vesztetünk.
 Anyánk, Királynénk, jó Nagyasszonyunk,
 Maradj közöttünk édes Mindenünk!

Gerlai S.

Az ünnepély sorrendje: 1. Nyitány. Előadja a főiskolai zeneegylet. 2. Megnyitó beszéd. Tartja Baksy István főisk. szenior, az ifjusági egylet elnöke. 3. Emlékezés Bethlen Gaborra. Irta és felolvassa Novák Lajos theol. tanár. 4. Ünnepi dal. Huber Károlytól. Előadja a főiskolai énekkar. 5. Alkalmi költemény. Irta Zombori Andor főgimn. tanár; szavalja Deesy Sándor theologus. 6. Kurnez dalok. Káldy Gyulától. Előadja a főiskolai énekkar. 7. Felolvasás. Tartja Rákosi Viktor. 8. Petőfi a Hortobágyon. Melodráma. Szövegét írta Váradi Antal, zenéjét szerzette Kun László. Szavalja Farkas Andor joghallgató. Kísérik: dr. Meczer Sándor jogtanár (hegedűn), Horváth Bertalan joghallgató (cimbalmon), Simon József theologus (zongorán). 9. Bodrogi János Bethlen-kollégiumi tanárnak, a szoborbizottság tikárának beszéde. 10. Rakóczy-induló. Előadja a főiskolai zeneegylet.

Az ünnepélyen egy a szobor-alap végrehajtó bizottsága, mint a Bethlen-főiskola előjárósága képviseltetni fogják magukat.

Törvénykezés.

Esküdtszéki tárgyalás a kolozsvári esküdtszék előtt.

A Felszeghy-Issekutz-sajtó per.

November 17-én reggel 8 órakor folytatták a tárgyalást a pöriratok felolvasásával.

Tutsek védő Borband község képviselőtestületének jegyzőkönyvet és a vendégloji számlát kéri felolvasatni. A törvényszék nem olvastatja fel. Védő semmiségi panaszsal él.

Az iratban az áll, hogy Borbandon tényleg 1896. október 5-től fizette a község Felszeghy élelmezését.

598 ft költség állapították meg.

A bizonyítási eljárást elnök befejezi.

Ügyész betérjeszi kérdéseit, melyek az egyes pontokra külön-külön a rágalmazás vádjával illetik Issekutzot.

Védő szerint mint egységes akarat-elhatározásnak egy időben létrejött eredménye csak egy kérdés által terjesztendő az esküdtsek elé.

Az esküdttek a védelem álláspontjára helyezkednek és a kérdést egy pontban kívánják megszövegeztetni.

A törvényszék visszavonul, hogy a kérdések fölött határozzon. És tizenegy órakor a következő kérdéseket hirdeti ki:

Első főkérdés:

Bánós-e Issekutz János vádlott abban, hogy a Kolozsvárt megjelent „Ellenzék“ című politikai napilap 1897. július 27-én kiadott 168 számának Nyilt tér rovatában Egy kérdés nagyságos Nemes Sámuel, a gyulafehérvári törvényszék elnökehez cím alatt egy szemtanu aláírásával közzétett cikknek következő szavai által:

Van-e tudomása arról, hogy az alvinczi telekkönyvi átalakítások keresztülvitelével Felszeghy Lajos törvényszéki bíró bizott meg, — ki a határidőt ez év tavaszára csak azon esetben ígerte kitűzni, ha neki a község szállást és ingyen élelmezést biztosít, mert az államtól fizetett napdíjakért az átalakítást keresztül nem viszi?

Van-e tudomása arról, hogy ez okon Alvincz község lakosai községi rovatalt fizetnek?

Van-e tudomása arról, hogy a nevezett a tárgyalás folyama alatt az előtte megjelent kisbirtokosokat aljas szavakkal illette, — a tárgyalási szobából sajátkezűleg kidobta?

Van-e tudomása arról, hogy Felszeghy Lajos ur a tárgyalás folyama alatt a bírói tekintélyt melyen sértő életmódot folytatott?

Van-e tudomása arról, hogy Gyulafehérvárt J. Petrás czég alatt kereskedést nyitott és azt üzletszerűen folytatja?

Mint szerző, nyomtatvány-terjesztés által Felszeghy Lajos törvényszéki bíró sértettről hivatali kötelességére vonatkozólag állított-e oly tény, mely valódisága esetén bűnvádi eljárást volna maga után, vagy sértettet közmegvetésnek tenné ki?

Igen, vagy nem?

Kiegészítő kérdés:

Ha igen:

Az első főkérdésben foglalt tényállítás valódiságát a vádlott Issekutz János bebizonyította-e?

Ezután a pörbeszédre került a sor.

Csipek Károly dr. ügyész beszédét a közhivatalnok állásának meghatározásával kezdi meg és azután rátér magára a vádra, hogy vajjon igaz-e a fölhozott 5 pont.

Vádlott bizonyítékait, tanuit gyengíteni igyekszik. Csia Elek és Mircsa nyilatkozatai nem bizonyítanak. Hivatkozik az igazságügyi miniszteriumnak a telekkönyvi átalakításról szóló rendeletére, mely az

élelmezésen kívül minden más ellátást megadni rendel. Az élelmezést Batta Bertalan indítványára, nem Felszeghy felszólítására szavazták meg. Magaviseletet igazolja az egész alvinczi intelligencia. A Petrás-féle üzlet nem a Felszeghyé; bizonyítja azt a felmutatott szerződés.

Aztán rátér a mult évben megindított gyulafehérvári bűnvádi eljárásra. — És hogy Issekutz már rágalmazásért el volt ítélve éppen ebben a Petrás-ügyben. Az Issekutz által kiállított revokáló nyilatkozatról bizonyítja, hogy jóhiszeműség nem foghat föl.

Nagyhatású beszédet így végezte:

Én befejezem beszédemet; az Önök földadata, esküdt urak, hogy a magyar igazságszolgáltatás egyik tagját megvédelmezzék az ellene fölhozott vádak ellen. Kérem Önöket, mondják ki vádlottról, hogy bűnös!

Utána Tutsek Sándor védő tartotta meg hatalmas védőbeszédét, melyben elemezte az igazságszolgáltatás rendeltetését és speczialiter a magyar igazságszolgáltatását.

Rátér Alsófehér vármegye nemzetiségi viszonyaira s megrója panaszost, hogy a maga efemer anyagi érdekeinek alárendelte az igazságszolgáltatás, a nemzet érdeket, mely magasabb és nemesebb. A bírói kar elég jól van dotálva és így nem volt rászorulva a községek törvénytelen ellátására. Hiszen napidíja (kiszállásnál) 5 forint, s nyolcz napon tul 3 forint. Felszeghy tehát 70 napra 218 forintot kapott, melylyel szemben 35 forintnyi kiadása volt.

Csia Elek vallomását maga sem akarja, hogy figyelembe vegyék. De fontos, nagyon fontos Batta Bertalan vallomása. Felszeghy óvatoss volt, s okirati bizonyíték helytelen eljárásáról nincs, de nem is lehet, mert panaszos jogban járatos volt; de ha nincs is benne a második községi határozatban a koszt, tényleg mégis alkultak a községi előjárósággal.

Tény, hogy kifizette Felszeghy a kosztot, de vajjon nem a cikktől megijedve, lóhalálában ment ki Alvinczre fizetni?

Szerinte nagyon gyanus, hogy a vendégloji tartozásról nyugtát vett, holott ez a világon sehol nem szokás. Az a nyugta antitadálva később állítattatott ki a cikk megjelenése után, hogy perrendszerű bizonyítékot adjon.

A 2., 3. 4. pont állításai nem nevezetsek. De igenis az 5-ik, mely a kereskedésre vonatkozik. Nem a czéggéjzések számít hanem hogy ki a tényleges tulajdonos. Ez pedig törvényellenes és a tárgyalás folyamán beigazolt. Petrás (az ifjabb) teljesen vagyontalan, bukott kereskedő, ki helyett azért jegyezték be atyját.

Ha tényleg csak hitelező volt Felszeghy, miért nincs itt a főkönyv? Miért csak a szerződés, amelynek dátuma nincs hitelesítve?

Megvilágítja a Mircsa esetét.

Felszeghy maganeletére nézve fölemlíti számos fegyelmi ügyét.

Issekutz eljárását jogosnak tartja, kéri fölmentését. A hallgatóság eljenz a védőt.

Elnök a hallgatóságot rendre utasítja.

A kérdések felolvasása után Veress Jenő táblai bíró, elnök az esküdttek kötelességéről beszél. Fejtegeti a rágalmazás jogi fogalmát. És a cikkekben foglalt állításokkal szemben álló törvényeket ismerteti.

Az esküdttek a határozathozatalra visszavonulnak. Az esküdttszék egy félóra alatt hozta verdictjét, melyet Klupáthy Antal dr. elnök adott elő.

A főkérdésekre az esküdttek nem-mel feleltek. A második kérdés így elmaradt.

A törvényszék itelethozatalra visszavonult és Issekutz Jánost a vád és következménye alól felmentette.

Védő és ügyész a bejelentett semmiségi panaszokat visszavonják. A per költségeit az állam kincstár fedezi, de védőt elutasították kérésével, hogy a védelem költségeit is az állam fedezze.

Az ítéletet a hallgatóság nagy örömmel fogadta s a tárgyalást három napon át körültekintő figyelemmel s mindenre kiterjedő jogi gondossággal vezető elnököt éljenezve oszlott szét.

Felhívás előfizetésre.

Lázár István Bethlen-kollégiumi tanárnak a Nagy-Enyeden hetenkint kétszer megjelenő, Közérdek cz. politikai és társadalmi lap rendes munkatársának, ezen lapban tíz év alatt vagy kétszáz tárczája és cikke jelent meg, melyek közügyek fölött való elmélkedéseket, tanulmányokat, felolvasásokat, utleírásokat és társadalmi ünnepeken tartott szónoklatokat tartalmaznak. Ezen dolgozatoknak tárgya különböző ugyan, de közös vonás bennük az, hogy tartalmukban sokoldalú képzettség és tájékozottság, éles megfigyelés és iudicium, élet-és emberismeret, eredetiség és lelkesedés egyesülnek. Szerkezetük gondos; stílusuk tömör, szabatos és

választékos. S így a szépprózának még azok is, melyek napi eseményekről szólnak, inkább csak efemer értékek, kiváló termékek. A Közérdek olvasó közönsége mindig szívesen várta a többnyire L. I. jegy alatt megjelent cikkeket, s örömmel olvasta. Ezen apróbb dolgozatai közül azokat, melyek tárgyuknál és kidolgozásuknál fogva maradandóbb érdeklődést és érteket igényelhetnek, 9—10 ives kötetben „Jó és rossz napok“ czímen foglaljuk össze s adjuk ki azon szandekkal, hogy tiszta jövedelmét a Nagy-Enyeden emelendő Bethlen-szobor javára fordítjuk. Előfizetési ár: két korona.

Mai számunkhoz postautalványt csatoltunk, melynek felhasználásával kerjük igen t. előfizetőinket, hogy e műre előfizetni és ismeretségük köreiben előfizetőket gyűjteni sziveskedjenek addig is, míg az előfizetési felhívásokat kibocsátjuk. Az előfizetési pénzeket Nagy-Enyedre, a Közérdek szerkesztőségéhez kerjük.

A gyűjtemény megjelenése 1901. tavaszán várható.

Vegyes hírek.

— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kerjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürögösen beküldeni sziveskedjenek.

— Fényes esküvő folyt le kedden e hó 20-án Diódon. E napon vezette anyakönyvvezető és oltár elé Zeyk Gábor országgyűlési képviselő szép és kedves leányát Gabriellát disznajói Vita Ödön cs. és kir. kamarás, huszár százados. A polgári szertartást m. kir. anyakönyvvezetői minőségben Csató János kir. tanácsos, alispán végezte, az egyházi áldást Gracz Mór kolozsvári ev. lelkész adta a fiatal párnak. Az esküvőt fényes reggeli követte a menyasszony szülői házában. Az esküvőn mint násznagyok és illetőleg tanúk Barcsay Gábor és gróf Klebersberg József szerepeltek. Részt vettek azon kívül még: özv. Zeyk Domokosné gr. Csaky Ilona, az örömszülek: Zeyk Gábor és Vita Sándor kuriai bíró, a menyasszony nővere és sógora színeji Merze Felix és neje Zeyk Janka br. Kemény Karolina, Zeyk Daniel főispán, Gallus Viktorné szül. Vita Etelka, Szabó Béla cs. és kir. huszár főhadnagy. Az esküvői aktusnál a jegyzőkönyvet Krengl Sándor tövisi m. kir. anyakönyvvezető vezette.

— Erzsébet emlék-ünnepek. Városunk polgársága és ifjusága méltóan ünnepelte meg boldogult emlékü feledhetetlen jó királynéknak nevenapját. A róm. kath. és ev. ref. templomokban megtartott isteni tiszteleteken egy a polgárság, mint a tanuló ifjuság részt vett. Delelőtt 11 órakor az állami és polgári leányiskola tanítói kara és növendékei rendeztek kegyeletes emlékünnepeket, melyen résztvettek Zeyk Daniel főispán, Török Bertalan orsz. képviselő, dr. Varró László polgármester, Halmágyi Ferencz kir. tanfelügyelő, Deli Ödön min. házfőnök stb. és számos urhölgy. Az ünnepély gyászdallal kezdődött, ezután Kovács Ilus szavalt szíven Katona Ernő alkalmi prologját. Pavletics Erzsike csinos hanggal és meleg érzéssel énekelte el „Dal Erzsébet királyné emlékére“, zongorán kísérte ügyesen Bodola Mariska. Benke Juliska „Szep-tember 10.“ című verset szavalt a szíven. Baranyainé Kasselik Emilia gondosan kidolgozott, szellemes alkalmi felolvasást tartott. Nagy Juliska szép, erős hanggal Pósa Lajos „Gödöllői erdő“ című verset olvasta fel. Gál Mózes „Feltámadunk“ című versét Nagy Irma szavalt értelmesen, ügyesen. A Hymnus elénekklésével végét érte a szép ünnepély.

— Abrudbánya új polgármestere. Abrudbánya város képviselőtestülete Gáspár János vármegyei főjegyző, alispán-helyettes elnökletével a tegnapi napon megtartott közgyűlésében Abrudbánya város polgármesterévé egyhangulag és lelkesedéssel Miski József h. polgármestert választotta meg. Az új polgármestert elnökklő főjegyző üdvözölte, az új polgármester pedig meghatóttan köszönte meg a képviselet bizalmát. Mózes Mihály képviseleti tag Gáspár János főjegyzőnek a választás tapintatos és korrekt vezetésért a képviselet köszönetét fejezte ki. A választás eredménye az egész városban közmegelegedést és megnyugvást keltett.

— Gazdasági előadás. A gazdasági egyesület teli felolvasásainak elseje vasárnap folyt le Nagy-Enyeden, a gazdaközönség és a gazdasági pályán levő tanuló ifjuságnak kellő részvétele mellett. Felolvasott és illetőleg előadott nagyon érdekesen és szakavatottan Ritter Gusztáv, a kolozsvári gazdasági tanintézet tanára. Érdekesen beszélt a gyümölcsstermeleséről, a gyümölcsbetegségek orvoslásáról és távortartásáról, rámutatott arra, hogy egyik-másik vidéknek mely fajta gyümölcsöt és főleg almát kell termelnie, hogy az a kereskedelmi forgalomban kellő értékesítést is nyerjen. A gyümölcs értékesítéséről behatóan szolt és felfejtette,

hogy az értékesítésnél minő nagy szerepet játszik a gyümölcs fejlődése, érése, szedése, osztályozása, csomagolása stb. Az érdekes előadás végén a lelkes előadót hallgatósága zajosan megjelenezte. A jövő előadás ugyan csak Enyeden, vasárnap e hó 25-én lesz; felolvas: Németh András gazd. tan. intéző.

— **Megyebizottsági tagválasztás.** Nagy-Enyed város tanácsa a következő hirdetményt teszi közzé: Alólírott városi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Nagy-Enyed város megyebizottsági tagválasztó kerületben Eröss István elhalálozásával egy megyebizottsági taghely megürülvén, ezen egy taghely betöltésére az 1904. év végéig terjedő megbízással a pótválasztás határidejéül vármegyénk törvényhatósági bizottsága folyó évi október hó 30-ikán tartott rendes közgyűlésében 138 jkvi szám alatt hozott határozatával november hó 27-ik napját tüzte ki, s a választás vezetésére elnökül dr. Varró László polgármestert választotta meg. Ennélfogva a városház disztermében nevezett nap délelőtti 9 órától delután 4 óráig tartandó választáson való részvételre mindazok, kik a folyó 1900. évre érvényes országgyűlési képviselőválasztói névjegyzékben beüfoglaltaknak, tisztelettel meghívotnak. Megjegyzetük, hogy törvényhatósági bizottsági taggá csak az választható, aki a folyó évben országgyűlési képviselőválasztásra jogosult. A városi tanácstól Nagy-Enyeden, 1900. november hó 15-én. Dr. Varró polgármester.

— **Bucusi.** Kolozsvárra történt áthelyeztetésem alkalmából, nőn betegsége miatt, sajnálatunkra személyesen nem mondhattunk Isten hozzádot mindazon enyedi jóbarátaink és jóakaróinknak, kik enyedi tartózkodásunk ideje alatt szíves jóindulatukkal és barátságukkal reánk nézve itt időzésünket oly kellemessé és felehetetlenné tették. Ez uton kérjük tehát összes jó ismerőseinket, fogadják szíves jóindulatukért halás köszönetünket és tartsanak meg szíves emlékekben, valamint mi is enyedi tartózkodásunkat mindig legkedvesebb emlékeink közé fogjuk sorozni. Haubert Kamilló, m. kir. honvédőrnagy és neje.

— **A nagyenyedi ipartestület előljárósága.** f. é. április 30-án tartott ülésében elhatározta, hogy a téli hónapokban szakszerű felolvasásokat fog rendezni. Örömmel jelenthetjük, hogy az előljáróság határozata végrehajtásához komolyan hozzá is látott, amennyiben a felolvasások sorozatát decz. hó 2-án d. u. 3 órakor a városháza nagytermében megkezdte. Az első felolvasó az iparoság lelkes pártolója Balogh Ferencz városi főjegyző lesz. Ennek a felolvasásnak érdekességét fogja növelni, hogy ezen alkalommal szabadittannak fel ünnepélyesen azon iparos tanulókat, kiknek tanideje f. é. november havában lejárt. Az előljáróság a felolvasások és az azokkal kapcsolatos előljárósági ülésekre az érdeklődőket szívesen látja. Külön meg-hívók kibocsátva nem lesznek, a felolvasások ideje azonban a Közérdekben minden egyes alkalommal közzétetik. Ohajtandó volna, hogy derek iparosaink ezen újabb tervét városunk intelligens közönsége is felkarolja.

— **Templomszentelés Alsó-Orbón.** Az alsó-orbói új görög katolikus templomot vasárnap e hó 25-én fogja felszentelni dr. Mihályi Viktor érsek-metropolitá. Az egyházi ünnepélyeket delben közebed, este szini előadás és tánczenstély fogja követni a görög katolikus iskolában. Akik a közebedben részt venni ohajtanak, felkérhetnek, hogy ebbeli szándékukat e hó 23-ig Markó Simon orbói plebánusnál jelentésk be.

— **Erzsébet-emlékünnap Balázsfalván.** Az E. M. K. E. balázsfalvi népiskolájának tanítói kara és a növendékek folyó hó 19-én megdicsőült Erzsébet királyné emlékére kegyeletes ünnepélyt rendeztek; az ünnepély szük körben a gondnokság jelenlétében folyt le igen szép sikerrel, mivel az iskolai termeknek még mindig szük volta miatt a közönség nem hivatott meg. Megemlíteni kívánjuk, hogy az iskola növendékeinek száma ez iskolai évben közel 200, melyből 72 román, és igen jól eső volt látni, hogy az „Áldás”, „Erzsébet” és „A királyné álma” című verseket a kis román fiú- és leány-növendékek mily szép magyarsággal és érzéssel szavalták.

— **Mezei egerek irtása.** Városunk tanácsa hirdetmény útján hívja fel a gazdaközönséget, hogy az őszi és tavaszi szántások alkalmával a mezei egereket minél nagyobb számban irtsa, hogy az által az egerek által okozott szokott kárnak lehetőleg eleje véssék.

— **Naptárak.** A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár r.-t. főtéri üzlethelyiségében nagy választékban kaphatók a **Magyarországon megjelent összes naptárak az 1901. évre, eredeti bolti árban.** Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

— **Asszonyok, leányok,** kiket jövendőjük érdekel, hozassak meg Zit-El-Lohia most megjelent szellemes jósló könyvét. Rendkívül szenzációs! 1 korona beküldése ellenében (bélyegeken is) bérmentve zárt boritekban küldi: Gedeon András könyvkereskedése Miskolcson. Utánvét 40 fillérrel több.

— **Léghajózás a Szahara sivatagon át.** Egy Debureau nevű francia kapitány nagyon érdekes és merész tervet terjesztett a francia akadémia elé. Debureau azt ajánlja, hogy léghajóval menjenek végig a Szaharán. Debureau tervének sikerét különösen arra alapítja, hogy sikerült neki kitalálni annak a módját, hogy a léghajó tetszés szerint való ideig egy helyen maradjon. Ezen kívül tudvalevő, hogy a Szaharában mindegyik évszakban bizonyos meghatározott szelek vannak s így a léghajós mindenkor könnyen és biztosan megszabhatja utjának irányát. A francia akadémia vegyes bizottság bizott meg a terv tanulmányozásával.

— **Egy szerecsen fiú a kiállításon.** A párisi lapokban megható történetet olvasunk egy szegény szerecsen fiúról, akit a nagy kiállítás híre vonzott Párisba s ki az ut fardalmától agyongyötörve éppen akkor érkezett meg, amikor a kiállítást becsukták. Szenegámból jött s minthogy utiköltsége nem volt, hajósinas lett egy gőzösn, amelynek kapitánya könyörületből elhozta Európába. Bordeauxban szállott ki, a hol, hogy éhen ne haljon, a legnagyobb munkával kereste meg a kenyerét. Azután gyalog utnuk indult Páris felé. Csak egy gondolat foglalkoztatta: hogy meglátassa a párisi kiállítást! Lenn Szenegámban valaki beszélt neki a kiállítás reneteg látványjáról s ez az elbeszélés annyira fölkellesítette, hogy ő is meg akarta látni azt a sok csodát. Páris felé nem tudta az utat, többször el is tévesztette s többnyire a szabad ég alatt hált. Végre megérkezett Párisba, ahol a rendőrök az éhségtől felig halott szerecsent a Saint Lazare pályaudvar közelében egy padon ülve találták meg. Nagynehzen megértette magát, hogy a kiállítást akarja látni. Elkezelhető meglepetése és kétségbeesése, amikor meghallotta, hogy a kiállítás már zárva van. A párisi Figaro azt az ohajtást fejezi ki, hogy a szegény szerecsen fiút, aki olyan messziről jött, hogy a kiállítást láthassa, be kellene bocsátani a kiállításba még most is, habár a közönség részére már zárva van. Ne mondhasa a szegény fiú, hogy hiába jött el Párisba.

— **Kerékpáron a föld körül.** Tanden nek hívják az olyan kerékpárt, melyen két ember közörüli az utat. Most két olasz, Reiter és Mimo Galvani, az egyik harminczhárom, a másik huszonnégy éves, jár földkörüli uton tandem; még pedig 75 000 kilométernyi utat akarnak megtenni, tehát a föld körületének kétszeresét és úgy, hogy induláskor egy garast sem vittek magukkal. Fogadásból utaznak s ötvenezer korona jut egynek, ha az uton ki nem törik a nyakukat. Már Franciaországban járnak, Nizzán keresztül karikáztak Marseillebe, Lyonba, Párisba, Amiensbe; voltak Belgiumban, Hollandiában, Bordeauxból mennek át Spanyolországba, honnan hajóval készülnek Dél-Amerikába, San-Franciskóból New-Yorkba, a nagy síkságon át. Lisszabonba ismét hajón jönnek vissza; bejárják Portugáliát, Algirt, Perzsiát, Indiát, Ausztráliát, Japánt, Kínát, Szibériát, Oroszországot, — készülnek ide hozzánk is. Számításuk szerint 1903-ban térnek majd vissza Florenzbe, ahonnan utra keltek volt.

— **Attila csatája.** Még a föld képe is megváltozott azóta, hogy a nagy hun király lábától dobbant meg, de az emberi szív keveset változott, s ma is fel-dobog az ő nevére. Költők és tudósok véle foglalkoznak, öreg emberek róla mesélnek, festők újra vásznakra hívják a jelenetet, midőn a nagy hun király szekérvásába zárkozott a furcsa nevű gót és római királyok, hadvezérek elől. Catalaunnál árad az a vérpatak, mely Isten ostorát is barlangjába szorította, visszaütte szekérvárába. „Mint a vadász sebzette orszolán, össze-vissza futkos barlangjában anélkül, hogy ki merne rontani s megremíti a vidéket ordításával, akként rettetgeté győzőit szekérvára közepéből a kevely hun király” — írta Jordanis. Nyergekből máglyát rakatott maga alá, hogy felgyujtsa, elégesse vele magát, ha minden elveszne. Nem vészett el. Tulélte vesztességét, hogy lakodalmá éjjelén saját vérebe fuljon. A régi hasonlat a tölgyesudárról, melyet a vihar nem bír kicsavarni, de a szű megőröl, Akhillesről, aki egy csöpp helyen sebhétő volt; hiszen ember volt, nem lehetett halhatatlan. Attila is elpusztult „És a világ négy sarka megreszketett belé, A csillagok ijedten futkostak lefelé...” A kard, mely országokat tett tönkre, széttört. Muzeumtárgy lett. A nagy név a múlté, a történelemé, mely nagy példakért visszazáll hozzá, midőn Napoleonnak keres előldöket. Történetét érdekesen és szépen írta meg dr. Borovszky Samu, jeles író és akadémikus, a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 80. füzetében. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik egyetemi tanár, a IV. kötet szerzője dr. Borovszky Samu. Egy-egy kötet ára diszes félbörkötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VIII. Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

Csarnok.

Li-Hung-Csang ebédje.

Egy olasz újságírónak abban a ritka megtiszteltetésben volt része, hogy Li-Hung-Csang, akit ez idő szerint a legkiválóbb kínai államférfiúnak tartanak, meghívta ebédre. Az újságíró a lakomáról a következő leírást küldte lapjának Rómába:

„Járam Abessziniában, Marokkóban, Amerikában, extravagáns, nem mindennapi lakomákban, ebédekben, ünnepegekben bőven volt részem, de amit Li-Hung-Csang asztalánál kellett végigszenvednem, ez volt a legkevésbébb higiénikus táplálkozás életemben. Kötelességem, hogy mindent végig nézzek és ha kell, sok mindenbe bele is harapjak.

A megállapított órában Li-Hung-Csang titkára kocsin jött el értem két szolgálóval. Piszkos utcában, még piszkosabb udvaron által rozoga lépcsőhöz értünk, melyen nagy veszedelmek árán felkapaszkodva szobába léptem; az asztal körül ültek házigazdám: teáztak és tökmagot ropogtattak. Köszöntem kínai szokás szerint — az ember a jobbkezével a tulajdon balkezét fogja és erősen szorítja — a cseléd teát táltal elem csukor nélkül.

Körülnéztem. Hatan voltak vendéglátó gazdám, „nagy fejű” valamennyi. Egyszínű öltözet volt rajtuk és nagyon tiszta fehérnemű. A csopjuk kifogástalanul lesimitva, arcuk borotvalva. Egészben véve igen kellemes benyomást tettek csak a „milieu” más lett volna!

A falakon piszkos-foltok, pókháló minden szögletben, a füstölő lámpa körül tömördek mindenféle bogár rajzott, utálatos szag a teremben. Az ágyon kis kézi szekrényke, amelyben az ópiumszíváshoz szükséges sok mindenféle kellek rejtődött az égő lámpától az ópiummal telt edényig. A ópium-pipa olyan, mint a furulya; komplikált szerszám, ezüstből és elefántcsontból való fogókkal, ornamentekkel, veretekkel díszes. Egy szájra való füstnek lenyelése elég, hogy az ember elmámorosodjék tőle.

Rövid idő múlva felszólítottak, menjünk át az ebéd-lőbe. Nagyobb, de lehetőleg még piszkosabb szoba, mint az előbbi. A kanapén itt is ópium-pipák, az asztalon minden vendég előtt kis edényke, középtűt sok apró tálca füvekkel, kockára vágott sonkával, tyuk-hussal és mindennemű gyanus folyadékokkal. Felénk pillantást vetek magam körül: késeket, villákat, szőval evőszerszám nyomát iparkodom fölfedezni. Két elefántcsont pálczikát látok, egyebet semmit. Az előttem álló edénybe bizonytalan szinű forró folyadékot önt a cseléd, amit ők rizspálínának neveznek. Az edényekben visszamaradt folyadékot a cseléd mindannyiszor visszaoönti a nagy katlanba, hogy újra felforrjon.

Másik cseléd mosóteknőt hoz elénk. Szalvétákat vesz ki a forró vízből, a vizet kicsavarja belőlük, hogy csak nedvesnek és nagyon melegnek maradjanak. Ezekkel a szalvétákkal az arcunkat és a kezünket kellett megdörzsölnünk, hogy megüdüljünk tőle. A szalvéták kölni víztől is voltak szagosak, a dolog igen kellemesen izgatótt, de ennek is meg volt a fölötte kellemetlen része, hogy a szalvétákat beszedtek, visszatettek a vízbe, ugy adták vissza. Így esett, hogy minduntalan más-más embernek a keudőjébe kellett törülközni! Csak az elefántcsont-pálczikákkal ne lett volna annyi bajom! A szomszédaim segíteni akartak rajtam a maguk pálczáival; csak ugy szabadultam tőlük, hogy föllenttem: meg akarom tanulni a kínai szokásokat. A menü oly gazdag, hogy az ember, ha kése, villája volna, ha valamire való itallal kínálnák, a sok kacs és tyuk, a kétszázféle gomba és a tizféle módon táltal halak tömegében csak találna izes falatot! Exotikus elelél kettő van itten: czápakopoltyu és a híres kínai fecskefészek. A czápakopoltyut ezer tonnajával importálják Kínába; a fecskefészek pedig nem az, aminek általában tartják; egy madár váladeka, amely madár nem is fecske. A czápakopoltyu, mely huszonnégy óráig fő, meg a fecskefészek két rendkívüli delicatesse. Ebéd végén bejelentette a házigazda, hogy 24 énekesnőt rendelt be a tiszteletünkre. Ezek az „énekesnők” három dollárt kapnak fejenként s rettenetes hegedűszóval, bambusz-furulyával kísérik monoton éneküket. A leányok többnyire 12—15 évesek, a fejdizük nagyon csinos. Két óra hosszat tartott a mulatság. Azután lekisért a házigazdám, én pedig elgondoltam, hogy 200 dollárt adott ki ez az ember, de ugy megkínzott, hogy 10.000 dollárt se szenvedném végig meg egyszer.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

A m kir. államvasutak téli menetrendje.

Érvényes 1900. október hó 1-től.

Budapest—Predeal.

Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	Sz. v.	Gy. v.	V. v.	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.			
604.	506.	504.	508.	502.	527.	501.	505.	511.	511.			
6 50	8 30	1 55	5 45	9 15	ind.	Budapest	érek.	7 10	7 50	6 20	-	9 40
8 28	10 59	3 32	6 25	10 55	Ujszász	-	-	4 05	5 58	3 55	-	7 49
Gy. v.												Gy. v.
512.												613.
9 07	11 31	3 56	9 27	11 19	Szolnok	-	-	3 37	5 39	3 25	-	7 32
10 02	12 48	4 47	10 46	12 10	Kis-Ujszász	-	-	2 04	4 39	2 15	-	6 17
10 22	1 13	5 05	11 11	12 29	Karczag	-	-	1 40	4 20	1 53	-	5 59
10 43	2 00	5 28	11 53	12 55	Püspök-Ladány	-	-	1 19	4 03	1 34	-	5 40
12 16	3 58	6 46	2 06	2 18	Nagy-Varad	-	-	11 04	2 38	11 36	-	4 10
2 16	6 31	8 37	4 52	4 16	Csucsá	-	-	8 37	12 52	9 19	-	2 15
2 49	7 16	9 08	5 31	4 52	Bánffy-Hunyad	-	-	7 54	12 30	8 37	-	1 44
Sz. v.		Sz. v.						Sz. v.				Sz. v.
512.		516.						507.				511.
4 20	8 50	10 47	8 30	6 11	Kolozsvár	-	-	6 13	11 01	7 00	12 07	12 32
5 56	10 18	12 36	10 41	7 27	Aranyos-Gyéres	-	-	3 46	9 23	5 18	10 30	-
6 33	10 56	1 49	11 31	7 52	Szekely-Kocsárd	-	-	3 04	8 49	4 43	9 43	-
7 11	11 34	2 32	12 20	8 16	Nagy-Enyed	-	-	2 29	8 23	3 59	9 07	-
7 32	12 24	2 55	1 43	8 37	Tövis	-	-	2 07	8 06	3 58	8 45	-
-	1 07	-	2 28	9 05	Küküllőszög	-	-	12 56	7 34	2 21	-	-
-	1 14	-	2 36	-	Balázsfalva	-	-	12 49	-	2 16	-	-
-	2 15	-	3 48	9 47	Kis-Kapus	-	-	11 50	6 56	1 25	-	-
-	3 47	-	5 43	11 00	Segesvár	-	-	9 45	5 49	11 40	-	-
-	4 09	-	6 12	11 15	Hejasfalva	-	-	9 12	5 29	11 17	-	-
-	5 35	-	7 54	12 26	Homoród-Kőhalom	-	-	7 44	4 23	10 03	-	-
-	6 13	-	8 32	12 58	Ágostonfalva	-	-	7 03	3 50	9 23	-	-
-	6 43	-	9 09	1 16	Apáca	-	-	6 38	3 35	8 57	-	-
-	7 16	-	9 40	1 35	Földvár	-	-	5 58	3 15	8 27	-	-
-	8 00	-	10 25	2 09	Brassó	-	-	5 08	2 45	7 43	-	-
-	-	-	-	3 31	Predeal	érek.	ind.	-	-	-	-	-

A vonatok indulási ideje közép Európától idő szerint van megállapítva.

Az esti 6 órától reggeli 5 59 perzig terjedő idő a percek alahúzásával van megjelölve.

Sz. 4584—1900.

Pályázati hirdetmény.

A lemondás folytán megürült oláhpéteri lakó segédjegyzői állás, mely évi 800 kor. fizetés és 120 korona irodartási átalánnyal van egybekötve, választás útján betöltendő lévén, felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az előirt okmányokkal felszerelt folyamodványukat **f. év december hó 3-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert az elkészen beadott folyamodvány figyelembe vehető nem lesz.

A megválasztandó, O-Péterlaka és Sztjakab községekből alakult anyakönyvi kerületben, az anyakönyvek önálló vezetésével is meg fog bízni.

A választás f. év december hó 5-én d. e. 10 órakor O-Péterlakán fog megtartani.

Főszolgabírói hivatal.

Maros-Ujvárt, 1900 november 11.

Böjthe Kálmán,
főszolgabíró.

3281 2—3

Sz. 666—1900.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság a nagyenyedi ev. ref. Bethlen-főiskola végrehajtató javára Dragomir György és társai végrehajtást szenvedők ellen 480 korona tőke, ennek 1898. évi július hó 1-étől napjától járó 6% kamatai, 108 korona 20 fillér eddigi már megállapított, úgy a jelenlegi 16 koronában meghatározott, valamint az ezután felmerülő költségek s az ezennel esatalkoztatott kir. kincstár javára bekebelezett 133 kor 74 fill. tőke és jár. és 196 korona 28 fillér tőke s jár. kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881. LX. t. cz. 146. §-a alapján a gyulafehérvári kir. törvényszék (marosújvári kir. járásbíróóság) területén levő ó-szilvási 74. számú tjkben felvett Ózv. Dragomir Vaszília, Szuzánna, Juon, Óána és György nevén álló A + 1. r. 245, 249 hr sz. fabáz és kertre 424 kor., az ó-szilvási 123 sz. tjkben felvett s Dragomir György Nisztor, Sándri kisk., Frinika, Flora kisk., Inde kisk., Tódor kisk., Kapodeán Stefan, Piriá férj. Morár Tódorné, Óána férj. Girlán Nikulajné, és Kapodeán Tódor nevén álló A + 1. r. 497. hr sz. rétérre 39 kor., a 2. r. 585 hr. sz. szőlőre 64 kor., a 3. r. 637 hr sz. szőlőre 508 kor., a 4. r. 726 szőlőre 20 kor., az 5. r. 886 hr. sz. rére 448 kor., a 6. r. 935 hr. sz. rétérre 56 kor., a 7. r. 1002—1004 hr. sz. ré, legelő és szántóra 1795 kor., a 8. r. alatti legelőből illetményre 2 kor., a 147 sz. tjkben felvett s Dragomir Nisztor és neje Muresán Veronika nevén álló 916 hr. rétérre 122 kor., a 7. r. 955 hr. sz. rétérre 45 korona ezennel megállapított kikialtási árban elrendeli.

Az árverés 1900. évi december hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor Ó-Szilvás községében fog megtartani, mikor is a fenti ingatlanok a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333.88. I. M. számú rendelet 8. §-ban felsorolt óvadékképes értékpapírokban az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez bantapénzzel letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Maros-Ujvárt, 1900. február 13-án.

Csegezy,
kir. bíró

3282 1—1

Szám 5907—1900.

köz.g.

Árverezési hirdetmény.

Alóírt hatóság közzé teszi, hogy a Nagy-Enyed város tulajdonát képező, Nagy-Enyeden Fötér 1. szám alatt levő ugynevezett Nemzeti szállodáját 1901. évi január 1-től három egymásután következő évre folyó évi november 28-án d. e. 9 órakor, a városház gyűléstermében megtartandó árverezésem, nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlatok elfogadása mellett bérbe adja.

Kikialtási ár: az alsó malomra nézve évi 3608 korona, a közbelső malomra nézve évi 5420 korona.

Az árverezés külön fog mindenik malomra nézve megtartani. Árverezni akarók kötelesek bantapénzzel a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírokban az árverező bizottság kezéhez óvadékképpen letenni.

A részletes feltételek a hivatalos órák alatt a tanácsi irodában tekinthetők meg.

A Városi Tanácstól.

Nagy-Enyeden, 1900. november 12-én

Dr. Varró László,
polgármester.

3285 1—2

Szám 5909—1900

köz.g.

Árverezési hirdetmény.

Alóírt hatóság közzé teszi, hogy a Nagy-Enyed város vásárvan- és helypénz-szedési jogát 1901. évi január 1-től kezdve három egymásután következő évre folyó évi november 28-án délután 3 órakor a városház gyűléstermében megtartandó árverezésem nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlatok elfogadása mellett bérbe adja.

Kikialtási ár évi 7111 kor. 10 fillér, árverezni szándékozók tartoznak a kikialtási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban az árverező bizottság kezéhez óvadékképpen letenni.

A részletes feltételek a hivatalos órák alatt a tanácsi irodában megtekinthetők.

A Városi Tanácstól.

Nagy-Enyeden, 1900. november 12-én.

Dr. Varró László,
polgármester.

3284 1—2

Szám 5942—1900.

köz.g.

Árverezési hirdetmény.

Alóírt hatóság közzé teszi, hogy a Nagy-Enyed város tulajdonát képező, Nagy-Enyeden Fötér 1. szám alatt levő ugynevezett Nemzeti szállodáját 1901. évi január 1-től három egymásután következő évre folyó évi november 28-án délután 3 órakor a városház gyűléstermében megtartandó árverezésem nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlatok elfogadása mellett bérbe adja.

Kikialtási ár évi 2400 korona. Árverezni szándékozók tartoznak bantapénzzel a kikialtási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes papírokban az árverező bizottság kezéhez letenni.

A részletes feltételek a hivatalos órák alatt a tanácsi irodában megtekinthetők.

A Városi Tanácstól.

Nagy-Enyeden, 1900. november 12-én.

Dr. Varró László,
polgármester.

3283 1—2

Hirdetéseket

felvesz és jutányosan számít
lapunk kiadóhivatala.

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár Részvénytársaság

a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlja, hogy a főtéren levő üzlethelyiségében

könyvkereskedést

rendezett be, melyben úgy a helybeli, mint a vidéki iskolákban használt tankönyvek és iskolai szerek eredeti bolti áron kapkátok. Továbbá elfogad megrendeléseket bárhol megjelenő és bármily nyelvű könyvek, díszművek és folyóiratokra s azokat a legpontosabban teljesíti. Együttal felhívja a közönség szives figyelmét gazdagon berendezett

papir-, rajzeszköz- és írószer-raktárára,

melyben e nemű cikkek nagy választékban igen jutányos áron szerezhethők be. Ugyanitt fogadtatnak el megrendelések modern felszerelésű

könyv- és könyvnyomda műintézete,
könyvkötészete, valamint dobozgyára

részére.

24—? 3081